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EX

Asignatura: QUIMICA Tiempo méaximo de la prueba: UNA HORA Y MEDIA

OPCION A

1) Considere las moléculas: OF,, Bl;, CCls y C2oH>

a) Escriba sus féormulas de Lewis. b) Indique sus geometrias.
Nameros atomicos:H=1;B=5;C=6:0=8;F=9;Cl=17; 1 =53

2) a) Nombre los siguientes compuestos:
Fe,03 Ni(ClO3), CHs~CHOH-CH,-CH; CH3;—CH=NH; CHs—CH,—COOCH;
b) Formule los siguientes compuestos:
Hidrégeno carbonato(lV) de sodio o bicarbonato sédico 3-pentanona
Trioxonitrato(V) de hidrogeno o acido nitrico 1,4-hexadieno Dimetilamina

3) La accion del H,SO, concentrado sobre NaCl conduce a la obtencion de HCI gaseoso y Na,SO4.
a) El HCl, liberado se recoge sobre agua de forma que se obtiene un litro de disolucion cuyo pH es 1
¢, que cantidad de NaCl habra reaccionado?

b) ; Qué volumen de H,SO, del 98% en peso y 1,84 gfcm3 de densidad debe emplearse en la reaccion?.

4) Se introduce en un recipiente de 3 L, en el que previamente se ha hecho el vacio, 0,04 moles de SOz a 900 °K.

Una vez alcanzado el equilibrio, se encuentra que hay presentes 0,028 moles de SOs.

a) Calcule el valor de K para la reaccion 2 SO <> 2 SOy + Oz a dicha temperatura.

b) Calcule la presion parcial de O, en el equilibrio.

5) Se sabe que el i6n MnO4 oxida el hierro(ll) a hierro(lll), en presencia de H,SOy, reduciéndose el a Mn(ll).
a) Escriba y ajuste las semirreacciones de oxidacion y reduccion y la ecuacion idnica global.
b) ;Qué volumen de KMnO, 0,02 M se requiere para oxidar 40 mL de disolucion 0,1 M de FeSO, en diso-
lucion de H,SO,7

Masas atédmicas: Na=230 H=1,0 Cl=355 S=320 0 =16,0

R = 0,082 atm L °K™" mol™
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OPCION B

1) Considerando los valores de K, de los acidos, en disolucion acuosa, HCN, C¢HsCOOH, HCIO, y HF, conteste
razonadamente a las siguientes preguntas:
a) Ordenelos de mayor a menor acidez en agua

b) Utilizando el equilibrio de ionizacién en disolucién acuosa jcuales son sus bases conjugadas?
Ka: HCN = 107"°, CeHsCOOH = 107°, HCIO2 = 107 y HF =107

2) El primer y segundo potencial de ionizacidon para el atomo de litio son, respectivamente, 520 y 7300 kJ/mol.
a) Explique la gran diferencia existente entre ambos valores de energia.

b) ; Como varia el potencial de ionizacion para los elementos de un mismo grupo? Razone la respuesta.

3) Determine a que temperatura sera espontanea la reaccion Nzg) + Oz —> 2 NO(g)

Datos: S° (kJ mol™ °K™") NO = 0,21: O, = 0,20: N2 = 0,19; AH® (NO) = 90,4 kJ mol™

4) Considerando que el SO; es gaseoso en condiciones normales de presion y temperatura,
a) ;Que volumen, en condiciones normales de presion y temperatura, ocuparan 160 gramos de SO3?

b) ; Cuantas moléculas de SO; contiene dicho volumen? y jCuantos atomos de oxigeno?

5) Escribir la formula del 2—metil-1-propanol y formular y nombrar tres isomeros suyos: uno de posicién, otro de

cadena y otro de funcion

Masas atomicas 0 =16,0 S=320
Numero de Avogadro: 6,022 - 10°°
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